
Касательная, хорда, секущая

1.

Найдите хорду, на которую опирается угол 90°, вписанный в окружность радиуса 1.
Пояснение.
вписанный угол является прямым, значит, он опирается на диаметр окружности.
 

.
О тве т: 2.

2.

Найдите  хорду,  на  которую  опирается  угол  ,  вписанный  в

окружность радиуса  .

Пояснение.
вписанный угол дополняет половину центрального угла, опирающегося на ту
же  хорду,  до  ,  значит,  .  По
теореме косинусов:
 

.
О тве т: 3.

3.

Хорда    делит  окружность  на  две  части,  градусные  величины  которых
относятся  как  5:7.  Под  каким  углом  видна  эта  хорда  из  точки  ,
принадлежащей меньшей дуге окружности? Ответ дайте в градусах.

Пояснение.
Из  точки  C  хорда  АВ  видна  под  углом  АCВ.  Пусть  большая  часть  окружности  равна  ,  тогда

меньшая равна 

Значит, меньшая дуга окружности равна 150 , а большая — 210
 

Вписанный  угол  равен  половине  дуги,  на  которую  он  опирается,  значит,  опирающийся  на
большую дугу угол АCВ равен 105
О тве т: 105.

4.

Хорда   стягивает дугу окружности в  . Найдите угол    между
этой хордой и касательной к окружности, проведенной через точку  . Ответ
дайте в градусах.



Пояснение.
угол между касательной и хордой равен половине дуги, стягиваемой хордой
 

О тве т: 46.

5.

Угол  между  хордой    и  касательной    к  окружности  равен  .
Найдите  величину  меньшей  дуги,  стягиваемой  хордой  .  Ответ  дайте  в
градусах.

Пояснение.
угол между касательной и хордой равен половине дуги, стягиваемой хордой. Значит, искомая величина
дуги равна 64 .
О тве т: 64.

6.

Через концы  ,   дуги окружности в   проведены касательные   и 
. Найдите угол  . Ответ дайте в градусах.

Пояснение.
Угол между касательной и хордой равен половине заключенной между ними дуги. В треугольнике 

 

О тве т: 118.
 

7.

Найдите  угол  ,  если  его  сторона    касается  окружности,    –
центр  окружности,  а  меньшая  дуга  окружности  ,  заключенная  внутри
этого угла, равна  . Ответ дайте в градусах.



Пояснение.
касательная  к  окружности  перпендикулярна  радиусу,  центральный  угол  равен  дуге,  на  которую  он
опирается, значит, треугольник   – прямоугольный и
 

О тве т: 26.

8.

Угол    равен  ,  где    –  центр  окружности.  Его  сторона 
касается  окружности.  Найдите  величину  меньшей  дуги    окружности,
заключенной внутри этого угла. Ответ дайте в градусах.

Пояснение.
касательная  к  окружности  перпендикулярна  радиусу,  центральный  угол  равен  дуге,  на  которую  он
опирается, значит, треугольник   – прямоугольный и
 

О тве т: 62.

9.

Найдите угол  ,  если  его  сторона    касается  окружности,    –
центр  окружности,  а  большая  дуга    окружности,  заключенная  внутри
этого угла, равна  . Ответ дайте в градусах.

Пояснение.
касательная  к  окружности  перпендикулярна  радиусу,  центральный  угол  равен  дуге,  на  которую  он
опирается, значит, треугольник   – прямоугольный и
 

.
О тве т: 26.

10.

Угол    равен  .  Его  сторона 
касается  окружности.  Найдите  градусную
величину  большей  дуги    окружности,
заключенной  внутри  этого  угла.  Ответ  дайте  в
градусах.

Пояснение.
Касательная к окружности перпендикулярна радиусу, центральный угол равен дуге, на которую он

опирается, значит, треугольник   – прямоугольный и
 

О тве т: 114.

11.



Центральный угол на 48° боль ше острого впи сан но го угла, опи ра ю ще ‐
го ся на  ту же дугу окружности. Най ди те  вписанный угол. Ответ дайте  в
градусах.

Пояснение.
Центральный  угол  вдвое  боль ше  вписанного  угла,  опи ра ю ще го ся  на  ту  же  дугу  окружности.

Поэтому
 

О тве т: 48.

12.

Найдите  впи сан ный  угол,  опи ра ю щий ся  на  дугу,  длина  ко то рой  равна    длины  окружности.

Ответ дайте в градусах.
Пояснение.

Градусные меры дуг окруж но сти относятся как их длины, по это му вписанный угол опи ра ет ся на
дугу
 

 
Впи санн ый угол равен по ло ви не дуги, на ко то рую он опирается, тем самым, он равен 85°.

 
О тве т:  85°.

13.

Найдите впи сан ный угол, опи ра ю щий ся на дугу, длина ко то рой равна   длины окружности. Ответ

дайте в градусах.
Пояснение.

Градусные меры дуг окруж но сти от но сят ся как их длины, по это му впи сан ный угол опи ра ет ся на
дугу
 

 
Впи санн ый угол равен по ло ви не дуги, на ко то рую он опирается, тем самым, он равен 45°.

 
О тве т:  45°.


